

復發和手術沒有壓到你。你周遊各地是帶著病痛的，這次骨轉移也是發生在工作崗位上。我現在再次拿出四個月前的「信箱」，看到你的病情自白。你還是那麼幽默，喜歡說笑話，說自己是「二七佳人」，「二七年華」，別人封你是「二七辣妹」。你是一位堅強的人，你那非同尋常的力量和勇氣是來自神。我要好好地把你這篇心裡話，再看再學習。

第三，你站好了最後一崗。在二二三期「末了的話」被稱為「一步一步導引」。這是聖詩「慈光導引」裡的兩句話，你說是聖靈安慰師在睡夢中安慰你。是的！這也是對我的啟示和安慰。你最後一次和我的接觸，是來信告訴我，要發表我投稿的〈兩老學電腦——補遺〉，但是要求我給您一張在電腦上工作的照片。作為有病的總編輯，你工作是那麼具體，那麼細心！現在我心裡特別想到馬太福音二十五章14、30節，論到天國好像一個人要到外國去，把僕人按才幹給銀子生利。你是那個分給銀子有才幹，有恩賜又生利忠心耿耿，工作殷勤的好僕人，主會稱道你又良善又忠心。我可千萬不能做那又惡又懶的僕人。我要殷勤多作主工，在末了的一段人生路程，像你那樣，求主「一步一步導引」。

我想你這期「末了的話」真留給了我們這些癌友一篇珍貴的遺言。我心裡為您離開雖然十分悲痛，但是不能停留在悲痛的陰影中，那是你不喜歡看到的。我願像你那樣做一個得勝的好戰士，將來再逢於天家。阿們。

## 憶念良友

◎黃麗貞

認識滌然女士（史祈生師母）已有二十多年了。起初是由愛讀她的著作而引起的；她很多名著我已讀了多遍，如《永不止息》、《菊秀》、《年華似金》、《一場好哭》……，每次讀後，受感不息。

那天剛收到《導向》月刊二零零四年三月份月刊；如以往一樣，我先愛讀主編滌然寫的「末了的話」，那篇題目是「一步一步導引」，這次讀後，不知怎的，心中有一個特殊的感受，「莫非她就要回天家」？心中突然非常思念她，但絕沒想到兩天後，突然接到我的朋友美娟由夏威夷通電話來，報告滌然那天剛去世，回天家了；我頓時整個人呆了。

在《導向》月刊還沒誕生時，有一天吳恩溥牧師到訪，宣告《導向》快要誕生，且邀請我給《導向》月刊投寫一些有關醫護常識之類的文章。我既不是「文人」，況且當時醫務非常繁忙，但似乎心有所感，很快就寫出第一篇「文章」，投寄往《導向》主編滌然女士，很快就收到滌然女士的回函，不但樂意收納，還鼓勵我「繼續寫」。以後的投稿，不但沒被退稿，挑剔，而且每次還收到滌然親手寫的短信「要繼續寫」這四個字；似乎特別顯著，滿有鼓勵性。那時我真像個「聽話的孩子」，「繼續寫」，前後投向《導向》月刊三十多篇。

以後還集文成冊，出版了《醫生，神祝福你》。這真是滌然不住的鼓勵我「以文事主」的成果。我相信她不祇鼓勵我，也鼓勵不少作者。就是這樣我們的友誼更深。她曾到舍下小宿四次，在本教會雷城華人宣道會講道；雖然每次祇不過兩三天，有一次五天，但我們有很好的主內交通、學習。我還有機會和她合奏，她彈鋼琴，我彈風琴，我們都深感其樂融融。我還記得有一次剛有一位年長弟兄的安息禮拜，我們姊妹團契獻唱「在花園裡」，滌然還自動作我們的指揮哩。

每期《導向》，我都不忘讀「滌然信箱」，我很佩服她的「有問必答」，而且答得合宜，不但合乎問者所求，而且合乎聖經真理。閱讀「滌然信箱」時常給我很大的鼓勵。

五個月前，我有幸在電話和她傾談一會，聽到她聲音柔軟，心中甚為不安，每天都不停的為她禱告。在電話中，她還對我說：「現在我正在讀你的書《醫生，神祝福你》以作消遣。」絕沒想到那是我聽到她最後的聲音，雖然我曾多次打電話給她。

滌然堅固的信心，一生為主而活，就是在最後的兩年，雖然受盡痛苦，仍不忘為主一步一步蒙主導引安回天家。